
 

CÂMARA DOS DEPUTADOS     
DEPUTADO FEDERAL LUCIANO VIEIRA  

  

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº, DE 2023. 

(Do Sr. Luciano Vieira) 

Requer informações ao Senhor Ministro da 
Fazenda acerca das providências que tem sido 
adotada pelo Poder Executivo para a 
regulamentação do disposto no art. 29 da Lei nº 
13.756, de 12 de dezembro de 2018, que versa 
sobre a exploração comercial da modalidade 
lotérica de apostas de cota fixa. 

Senhor Presidente, 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50 da Constituição 

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, 

sejam solicitadas ao Senhor Ministro da Fazenda as informações necessárias ao 

esclarecimento das seguintes questões relacionadas à regulamentação do disposto 

no art. 29 da Lei nº 13.756, de 12 de dezembro de 2018, que versa sobre a 

exploração comercial da modalidade lotérica de apostas de quota fixa:1  

 

                                            
1
 “Art. 29. Fica criada a modalidade lotérica, sob a forma de serviço público exclusivo da União, 

denominada apostas de quota fixa, cuja exploração comercial ocorrerá em todo o território nacional. 

   § 1º A modalidade lotérica de que trata o caput deste artigo consiste em sistema de apostas 
relativas a eventos reais de temática esportiva, em que é definido, no momento de efetivação da 
aposta, quanto o apostador pode ganhar em caso de acerto do prognóstico. 

   § 2º A loteria de apostas de quota fixa será autorizada ou concedida pelo Ministério da Fazenda e 
será explorada, exclusivamente, em ambiente concorrencial, com possibilidade de ser comercializada 
em quaisquer canais de distribuição comercial, físicos e em meios virtuais. 

§ 3º O Ministério da Fazenda regulamentará no prazo de até 2 (dois) anos, prorrogável por até igual 
período, a contar da data de publicação desta Lei, o disposto neste artigo”. 
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1) Em que estágio se encontra a regulamentação da matéria 

atualmente?  

2) Que estudos ou análises já foram feitos para embasar a 

regulamentação da matéria? É possível compartilhá-los com o 

Congresso Nacional? 

3) Qual o incremento de arrecadação tributária estimado com a 

abertura desse novo mercado? 

4) Como o Poder Executivo pretende enfrentar o tema da 

manipulação de apostas esportivas na regulamentação ou 

regulação da matéria? 

5) O Poder Executivo já firmou convicção acerca do modo de 

regulamentação das apostas esportivas? Será por ato infralegal 

ou haverá a edição de Medida Provisória para estabelecer as 

regras legais mais estruturantes e detalhadas para esse novo 

mercado?  

6) Qual será a estrutura institucional encarregada da regulação e 

supervisão das apostas esportivas? O Poder Executivo entende 

que seria pertinente e adequada a criação de uma agência 

reguladora ou autoridade nacional específica para concentrar a 

regulação e supervisão das apostas de quota fixa e das demais 

modalidades de loteria?  

  

JUSTIFICAÇÃO 

Segundo notícias recentes amplamente divulgadas, a população brasileira 

acha que há fraudes em apostas online e apoia a regulação dessa atividade. De 

acordo com a imprensa, 55,2% apoiam taxação de apostas esportivas online e 

quase metade desse público no Brasil é de apostadores de 16 a 34 anos.2 

                                            
2

 Fonte: <https://bnldata.com.br/brasileiro-acha-que-ha-fraudes-em-apostas-online-e-apoia-a-
regulacao-552-apoiam-taxacao-de-apostas-esportivas/>. Acesso em: 23 mar. 2023. 
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O Brasil foi considerado o país com mais jogos suspeitos de manipulação 

no mundo em 2022. Empresa especializada em integridade competitiva e 

monitoramento de apostas identificou mais de 150 partidas duvidosas no Brasil no 

ano passado.3 

A imprensa tem noticiado que há intenção do Governo Federal de 

editar uma Medida Provisória para regular esse mercado. De acordo com 

declarações recentes do Ministro da Fazenda, Fernando Haddad, reproduzidas em 

diferentes veículos de comunicação, a arrecadação tributária com o setor poderia 

ser usada, por exemplo, para compensar o aumento da faixa de isenção do Imposto 

de Renda anunciada pelo governo. 

Por outro lado, vem sendo noticiado também que a Associação Nacional 

de Jogos e Loterias (ANJL) enviará proposta ao Governo para regulamentar o 

pagamento de impostos e regras para publicidade. Segundo temos visto na 

imprensa, o setor quer regulamentação das apostas esportivas por decreto, já que a 

matéria foi aprovada pelo Congresso e só depende de regulamentação.4  

Nesse contexto, entendemos que, a bem do cumprimento de suas 

atribuições constitucionais relacionadas à fiscalização dos atos do Poder Executivo, 

é dever do Congresso Nacional compreender melhor a situação atual da 

regulamentação das apostas esportivas.  

Tendo em vista a grande relevância da matéria, consideramos pertinente 

e oportuno o envio de requerimento de informação ao senhor Ministro de Estado da 

Economia, a fim de que preste as informações necessárias ao esclarecimento das 

questões aqui formuladas. 

 

                            Sala das Sessões, em        de                     2023.  

  

                                            Deputado LUCIANO VIEIRA  

                                            
3

Fonte: <https://ge.globo.com/futebol/futebol-internacional/noticia/2023/03/22/brasil-e-o-pais-com-
mais-jogos-suspeitos-de-manipulacao-no-mundo-em-2022.ghtml>. Acesso em 23 mar. 2023. 

4
Fonte: <https://www1.folha.uol.com.br/colunas/painel/2023/03/associacao-de-sites-de-apostas-

enviara-proposta-para-haddad.shtml>. Acesso em: 23 mar. 2023. 
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